



Kouzelná fazole



byt, třída, klubovna, družina



jedna větší fazole

Popis: Sedněte si kolem stolu, kromě jednoho hráče, který obchází a pozoruje ostatní hráče. Obě ruce mějte pod stolem. Předávejte si z ruky do ruky fazoli. Jakmile obcházející hráč zvolá „stop!“, musí všichni rychle položit obě ruce na stůl. Hráč, který předávání zastavil, musí zjistit, u koho fazole skončila. Má celkem tři pokusy. Pozorovat by měl nejen dlaně na desce stolu, ale také obličeje spoluhráčů. Pokud uhodne, dostane bod. Po třech pokusech si vymění roli s jiným hráčem.



Semínka a semena

Lapačka s ořechem



byt, třída, klubovna, družina



vlašské ořechy (stejný počet jako hráčů), silný provázek 1,5 m dlouhý, kbelík

Popis: Postavte kbelík dnem vzhůru a na něj položte jeden vlašský ořech. Dva hráče postavte proti sobě před kbelík. Dejte jim do ruky provaz tak, aby každý držel jeden konec překříženého provazu. Tím vznikne před ořechem tzv. smyčka – lapačka. Ostatní hráči se pokusí získat ořech následujícím způsobem. Hráč si před kbelíkem klekne a jednou rukou se opře o zem. Volnou rukou musí co nejrychleji sáhnout skrz smyčku pro ořech. Dvojice hráčů s provazem se snaží ruku polapit do smyčky utažením provazu. Když ruku nechytí, smí si hráč ponechat ukořistěný ořech. V opačném případě musí ořech vrátit na původní místo a pokusit se o úlovek až v dalším kole.

Vzorkovník



byt, třída, klubovna, družina



dostupná semena, čtvrtky A6, lepidlo, fixy

Popis: Sbírejte semena různých plodů v průběhu roku na vycházkách. Přineste semena a semínka z maminky kuchyně. Hledejte semena v plodech ovocných stromů a v plodech zeleniny, která se nachází ve vašem jídelníčku i v zimním období. Přineste všechna semena do třídy a roztřídte je na semena:

1. luštěnin a obilovin (hrách, fazole, pšenice, boby aj.);

2. květin (slunečnice, mák aj.);

3. stromů ovocných (jabloňová semena, pecky švestky, meruňky, broskve aj.);

4. stromů a keřů (žaludy, kaštiny, lískový ořech, vlašský ořech, šípek),

5. citrusů a exotických rostlin (semena pomeranče, citrónu, mandarinky, pecka avokáda, granátového jablka aj.);

6. zeleniny (semínka rajčete, okurky, papriky aj.).

Nalepte semínka na čtvrtky a запиšte název rostliny a plodu. Sestavte vzorkovník semen.

Obrázky ze semínek



byt, třída, klubovna, družina



hrst čočky, hrachu, rýže, kukuřice, drobných fazolí, máku, hřebíčku, pepře, nového koření, lepidlo, čtvrtka nebo karton, nůžky, stužka 10 cm, pinzeta, hadřík

Popis: Připravte pro děti několik různých šablon. Děti si obkreslí šablonu na čtvrtku nebo karton a vystříhnou. Na část obrázku nanesou lepidlo a pokladou nebo posypou semínky. Větší semena mohou klást pomocí pinzety, menší nasypat na obrázek a lehce přitisknout. Pomocí semínek lze tvořit ornamenty a dekorativní vzory. Na hotový obrázek připevněte stužku a můžete ho pověsit na zeď.

